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ΤΑΞΗ: 3
η
 ΤΑΞΗ ΕΠΑ.Λ. (Α΄ ΟΜΑ∆Α) 

ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Ι / ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
 

Ηµεροµηνία: Κυριακή 27 Απριλίου 2014 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Τι ονοµάζεται ορισµένο ολοκλήρωµα µιας συνάρτησης f από το α έως το β  
(α, β πραγµατικοί αριθµοί); 

(Μονάδες 5) 

Α2. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας 

δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η 
πρόταση είναι σωστή ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασµένη. 

1. Σε ένα δείγµα η διάµεσος είναι πάντα ακέραιος αριθµός. 

2. Μια συνάρτηση f που είναι παραγωγίσιµη σε ένα σηµείο x0 του πεδίου 
ορισµού της, τότε είναι και συνεχής στο x0. 

3. Ισχύει: f (x)dx f (x)dx f (x)dx

β γ γ

α α β

= +∫ ∫ ∫ , όπου α < γ < β. 

4. Μια συνάρτηση f είναι συνεχής σε ένα σηµείο x0, αν ισχύει µόνο 

0 0
x x x x

lim f (x) lim f (x)
− +

→ →

= . 

5. Ισχύει: ( )c f (x) ' c f '(x)⋅ = ⋅ , όπου c = πραγµατικός αριθµός. 

(Μονάδες 10) 
 

Α3. Να συµπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες, αφού τις µεταφέρετε στο τετράδιό 
σας. 

1. Αν 
0

x x

lim f (x)
→

= ℓ , και ν = ακέραιος, τότε [ ]
0

v

x x

lim f (x)
→

=  … 

2. 
1
( ) '
x
=  …  

3. c=πραγµατικός αριθµός, cdx

β

α

=∫ … 
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4. Αν σε ένα διάστηµα (α, β) που περιέχει ένα x0,και ισχύει 
0

f (x) f(x )≥ , τότε 

η f έχει στο x0 τοπικό … 

5. Η παράγουσα της 
g '(x)

g(x)
, όπου g(x) > 0, είναι η … 

(Μονάδες 10) 

ΘΕΜΑ Β 

Ρωτήσαµε κάποιους µαθητές της Γ’ τάξης ενός ΕΠΑ.Λ., για το πόσα βιβλία 
αγόρασαν την χρονιά που µας πέρασε και τα αποτελέσµατα παρουσιάζονται στον 
παρακάτω πίνακα: 
 

Αριθµός 

βιβλίων xi 

Συχνότητα 

vi 

Σχετική 

συχνότητα 

fi% 

Αθροιστική 

σχετική 

συχνότητα 

Fi% 

Αθροιστική 

συχνότητα 

Ni 

i i
x v⋅  

0    5  

2  20    

4     20 

6   70   

8 15     

ΣΥΝΟΛΑ      

 
Β1. Να µεταφέρετε στο τετράδιό σας τον παραπάνω πίνακα και να τον 

συµπληρώσετε. 

(Μονάδες 7) 
Β2. Να υπολογιστεί η µέση τιµή. 

(Μονάδες 5) 

Β3. Να βρεθεί η διάµεσος. 

(Μονάδες 5) 

Β4. Να υπολογιστεί η διακύµανση. 

(Μονάδες 5) 

Β5. Να βρεθεί η νέα µέση τιµή αν όλοι οι µαθητές αγοράσουν 2 βιβλία παραπάνω 
ο καθένας. 

(Μονάδες 3) 
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ΘΕΜΑ Γ 

∆ίνεται η συνάρτηση: 
 

2

3

2

x 2

x 6x 8
  ,  x 2

2 x 2

f (x)      ,      x=2

x 4
e  , 0 x 2

x 2

−

 − + −
>

− +
= κ


+λ ⋅ ⋅ < <
+

 όπου κ, λ πραγµατικοί αριθµοί. 

 
Γ1. Να βρεθεί το πεδίο ορισµού της συνάρτησης. 

(Μονάδες 3) 

Γ2. Να βρεθεί το 
x 2

lim f (x)
+

→

. 

(Μονάδες 7) 

Γ3. Να βρεθεί το 
x 2

lim f (x)
−

→

. 

(Μονάδες 5) 

Γ4. Να υπολογιστεί η τιµή του πραγµατικού αριθµού λ, ώστε να υπάρχει το όριο 
της συνάρτησης στο x=2. 

(Μονάδες 5) 

Γ5. Να υπολογιστεί η τιµή του πραγµατικού αριθµού κ, ώστε η συνάρτηση να είναι 
συνεχής στο x=2. 

(Μονάδες 5) 
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆ίνεται η συνάρτηση 
ln x

f (x)
x

α +
= , x > 0, η οποία παρουσιάζει τοπικό ακρότατο 

στο x = 1. 

∆1. Να αποδείξετε ότι α = 1. 
(Μονάδες 5) 

∆2. Να µελετήσετε την συνάρτηση f ως προς τη µονοτονία και να βρείτε το είδος 
του τοπικού ακρότατου. 

(Μονάδες 7) 

∆3. Να αποδείξετε ότι f (x) 1≤ , όταν x > 0. 

(Μονάδες 5) 

∆3. Να υπολογίσετε το εµβαδό του χωρίου που περικλείεται από την 
g(x) f (x) x 1= ⋅ − , x > 0, τον άξονα x’x και τις ευθείες x = 1 και x = e. 

(Μονάδες 8) 

 


